

Ara 8 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY HÓRA 2,40 P. NEGYED-
EVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.
EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASARNAP 16 F

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSEG ES NYOMDA JÓZSEF KIR. HG.
UTCA 16. SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVATAL:
KOSSUTH-U. 3. FÜLDSZINT. TELEFON: 21-41.

Debrecen, 1933. június 8.

Csütörtök

XXXVII. évfolyam 128. szám

Aláírták Rómában a négyhatalmi egyezményt

A revizio, leszerelés, egyenjogúság és a gazdasági talpraállítás
az egyezmény legfőbb alapelvei

Mussolini hatalmas beszédben jelentette be
a tíz éves békepaktum létrejöttét

Hetek óta tartó gigászi erőfeszítések után az európai nagyhatalmak diplomáciája végre tető alá hozta a négyhatalmi szerződést, amelyet június hetedikén Olaszország, Anglia, Németország és Franciaország képviselői Rómában parafáltak. Az összes mértékadó politikai tényezők megítélése szerint a most megkötött, tíz évre szóló „Békeegyezmény” sorsdöntő fordulatot jelent Európa jövőjének alakulásában. Az egész világ közvéleménye feszült érdeklődéssel kísérte ennek a beláthatatlan horderejű világpolitikai eseménynek a kifejlődését, amelynek tető alá hozatalától reméli mindenki annak a politikai chaosznak és elzárkózási politikának a megsejlesztését, amely a világháború óta megbénított a népek sorsának jobbtorodítása érdekében felvetődött minden egészséges eszmét.

Mussolini és MacDonald emlékeztetéses római találkozása teremtette meg az alapját a négyhatalmi szerződésnek, de mennyi intrika és politikai eselszövés állotta útját a két nagy államférfiú kezdeményezésének. A kisántant és Franciaország együttes rohamát kellett előbb le-

gyülni, s még így is csak rengeteg toldozás-foldozás után született meg ez a négyhatalmi paktum, amely hivatva lenne új és most már eredményesebb irányt adni Európa politikájának. Három főpilléren nyugszik az egyezmény: a békerevízió útjának egyengetése, a gazdasági válság megoldása és a leszerelés tető alá hozása képezné gerincét az egyezménynek, tehát éppen azok a legégetőbb problémák, amelyeknek megoldása hozhat végre megnyugvást a békeszerződések által béklyóba vert és életlehetőségeitől megfosztott nemzeteknek.

A paktum aláírása, Mussolininak ez az egyéni nagy világpolitikai sikere, — magábanvéve még nem jelent a „legyőzött” népek igazságának érvényre jutását, de mégis egy bizonyíték amellett, hogy a jobb belátás politikája kerekedik már felül s meg van adva a lehetőség a békeszerződések szörnyű tévedésének jóvátételére, mert anélkül gazdasági talpraállítás Európában nem következhet be.

A Négyes szerződés aláírásáról és szövegéről a következő táviratok számolnak be:

detét, an elyer az európai politika bonyolult volta sugallt főképen. Hangoztatta, hogy ez a paktum Locarnóhoz kapcsolódik és a locarnói megegyezésnek logikus és szükségeszerű következménye.

A paktumnak három jelentős szakasza van. Az 1. a négyhatalmi együttműködésről szól, a 2. az egyezségokmány 19. szakaszára vonatkozik, a 3. a leszerelésről szól. A revizio kérdését a népszövetségi egyezségokmány tartalmazza.

A négyhatalmi egyezmény ismét emlékeztet az egyezségokmányban és az utána következő paktumban lefektetett összes alapelvekre és célja az, hogy helyreállítsa az egyensúlyt az egyezségokmány valamennyi szakasza között. Az egyes országokban

A paktum aláírása

Nyomban a szenátus összeülése után a francia, angol és német nagykövet a Palazzo Venezia-ba ment, hol félnyolckor Mussolinival együtt valamennyien parafáltak a négyes szerződést. Az aláírás a miniszterelnök külön hivatali szobájában folyt le.

A gazdaadósságok végleges rendezését még ebben az évben tető alá hozza a Gömbös kormány

Budapest, június 7.

Szerdán délelőtt Borsod és gömör-megyei gazdák mintegy 40 tagú küldöttsége jelent meg a miniszterelnöknél, hogy tőle az eleni csapások által sújtott Borsod- és gömör-megyei gazdák megsegítését kéri. A küldöttséget Borbély-Maczky Emil főispán vezette.

A miniszterelnök válaszába, többek között ezeket mondta:

— Azt hiszem, nem kell külön hangsúlyoznom, hogy a magyar gazda sorsa nemcsak a nemzet sorsa, de speciálisan az én egyéni sorsom is. A gazdatársadalom kétharmad része nincs olyan anyag helyzetben, hogy kormányintézkedésekkel segíteni rajta. Egyharmad része azonban súlyos bajokkal küzd és meg kell állapítani, hogy bizonyos kormányzati intézkedések nélkül nem

folytatott revizióellenes hadjárat megelégedezik azokról a kijelentésekről, amelyeket Benes tett.

Az elfogadott formula szerint a négyhatalom kormánya megerősíti a leszerelési értekezlet sikerére irányuló akaratát. Ha a felfegyverzett Európában Németországnak örökké felfegyverzettnek kellene maradnia, akkor az egyenjogúság elismerése csak irónia lenne és a népszövetség tagsága, amelynek alapja az egyenlőség, fikcióvá sülyedne. A megegyezés becsületes okmány, amely méltányosan tekint mindenki érdekeit. Az európai paktum ügyében Franciaország példát adott az együttműködésre, amit el kell ismerni. Hitler kancellár konkrét bizonyítékát adta annak, hogy Németország építő békét akar ugy odahaza, mint a külföldön. A paktum közvetlenül érdekli azokat az államokat, amelyekkel több esztendő óta szoros és őszinte barátság politikáját folytatjuk, ezek Ausztria és Magyarország a Duna völgyében, Törökország és Görögország a Földközi tenger keleti részén. Hasonlóképpen érinti az egyezmény Szovjetoroszországot. A gazdasági együttműködés eszméje együttműködést jelent az összes államokkal, nagyokkal és kicsinyekkel egyaránt.

A Tíz éves békepaktum szövege

Berlin, június 7.

A négyhatalmi egyezmény, amelynek parafálásában az érdekeltek megegyeztek, a következőképpen szól:

A német hírodalom elnöke, a francia köztársaság elnöke, Öfensége Nagybritánia királya és Öfensége Olaszország királya abban a megegyezésben, hogy a világ nyugtalanága csak szolidaritásunk megerősítésével küszöbölhető ki, megegyeztek a következőkben:

1. A magas szerződő felek kötelezik magukat, hogy minden erőfeszítést megtesznek, hogy a nemzetek szövetsége keretében az összes hatalmak között a béke fenntartására a hatályos együttműködés politikája alkalmaztassék. 2. Tekintettel a népszövetségi egyezmény 10., 16. és 19. szakaszaira, a magas szerződő felek elhatározták, hogy egymás között megvizsgálják minden javaslatot, a módszerekre és eljárási módokra vonatkozóan, amelyek alkalmasak arra, hogy a szakaszoknak megfelelő hatályosságot biztosítsanak. 3. A magas szerződő felek kötelezik magukat minden erőfeszítés megtételére, hogy a leszerelési értekezlet sikerét biztosítsák. 4. A magas szerződőfelek megerősítik azt a szándékot, hogy a népszövetség keretében létrehozandó megoldás tekintetében megállapodásra igyekezzenek jutni valamennyi gazdasági természetű kérdésben, amely közös érdekekkel bír Európa és főképen gazdasági újáépülése számára. 5. E szerződés 10 esztendő tartamára szól. A szerződés a népszövetségi egyezmény rendelkezései értelmében a népszövetség titkárságában bejegyzendő.

Mussolini beszéde az egyezmény jelentőségéről

Róma, június 7. | tusban ismertette a négyhatalmi
Mussolini miniszterelnök a szená- | egyezményre vonatkozó eszme ere-

Handwritten notes in the right margin, including the name "K. P. B. K. P. S. B."

**Öregedő egyéneknek,
Ha az erek megszűnnek
Ligmandi val
segíthetnek
S évekkel tovább
élhetnek.**

megfelel és országos szempontból is helytálló. Hangsúlyozom, hogy semmi iféle bolszevista intézkedést tennt hajlandó nem vagyok. A hitelélet rendkívül érzékeny apparátus, nem lehet elhamarkodni a rendelkezéseket.

A küldöttség tagjai megnyugvással vették tudomású a miniszterelnök beszédét.

Egyetemi élet

Az Egyetemi Kör évről közgyűlése

Az Egyetemi Kör elnöksége értesíti a Kör tagjait, hogy az évről közgyűlés június 9-én, pénteken délután 5 órakor lesz a Kör helyiségében a következő tárgysorozattal: 1. Főtisztviselők beszámolója. 2. A zártszámadás megvizsgálása, jóváhagyása és a felmentvény megadása. 3. A szünidei fenntartó bizottság megválasztása. 4. Indítványok. Kérjük a tagokat, hogy teljes számban szíveskedjenek megjelenni. Elnökség.

ÖKÖLVIVÓ VERSENY

Június 11-én vasárnap délután 5 órai kezdettel rendezik meg nagyszabású ökölvívó versenyt a debreceni Levente Egyesületek ökölvívó tanfolyama az Iparos tanonciskola tornatermében.

A verseny iránt — amelynek döntő jelentősége lesz a helybeli ökölvívó életben, igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, mert ez lesz hivatalosan eldönteni a teljesen nyílt erőviszonyokat.

A versenyre benevezhet minden 12—21 éves korban levő ifjú. Nevezések Kiss Lajos tanfolyamvezető címére (testnevelési kirendeltség, volt Bábakézdő) küldendő. Nevezési díj nincs. Benevezés határideje 10-én, déli 12 óra.

Felhívás! Felhívom a levente ökölvívó tanfolyam hallgatóit, hogy a péntek esti tréningben teljes számban jelenjenek meg. Kiss okt.

ANYAKÖNYVI HIREK:

Eljegyzések: Simon Sándor sütősegéd — Serdült Julia; Horovics Miksa szabó s. — Grünblatt Ella; Pozdorai János soffőr — Nyiri Aranka.

Házasságok: Zavaezki József kömüves s. — Licz Erzsébet; Böör Sándor asztalos s. — Balla Róza; Pongrácz János keresk. segéd — Papp Eszter; Gál János szabómester — Arva Gizella; Leitner Lajos lakatos s. — László Ilona; Krausz Imre vendéglős — Lebovics Erzsébet.

Születések: Szücs Imre fm., fiú László; Schnek László mészáros m. leány Anna; Guttman Jakab kereskedő, leány Adél; Katz Mihály nyomdász, leány Judit; Kerecsi István MÁV. állást. fiú János.

Határozások: Tóviskes János ref. 11 éves, Újföld 67; Hernádi Lászlóné Balogh Ilona r. kath. 48 éves Csillag utca 101; Berévi Mihályné ref. 19 napos, Gödrök köz; Postás István ref. 64 éves, Kossuth utca 22.

Revolveres merényletet követtek el Venizelosz ellen

Athén, június 7.

Tegnap este tizenegy óra tájban gyilkos merényletet kíséreltek meg Venizelosz volt görög miniszterelnök ellen, amelynek következtében Venizelosz felesége súlyosan megsérült. A volt miniszterelnök feleségével és egy barátjával, Kiphissia városából autón utban volt Athén felé. A kocsi utasai arra lettek figyelmeztetve, hogy egy másik autó nagy sebességgel nyomon követi őket és egyre gyorsabb tempóban közeledik. Venizelosz sofőrje lassította a kocsit, hogy a mögöttük rokozó autót elengedje maga mellett, amikor azonban az ismeretlen gépkocsi közvetlenül melléjük ért, az abban ülők valóságos sortűzvetést adtak revolverükkel Venizelosz autójára. Több mint

negyven lövés dörült el gyors egymásutánban, a volt miniszterelnököt azonban csodálatosképpen egyetlen golyó sem találta, csupán a pozdorlávát tört ablaküveg szilánkjai sebesítették meg egészen jelentéktelenül. Ugyanígy csak jelentéktelen sérüléseket szenvedett Venizelosz barátja is. A volt miniszterelnök feleségét azonban négy golyó találta és több golyó érte a sofőrt is. Venizelosz feleségét és a sofőrt súlyos sérüléseivel zonnal a kórházba szállították. Mindkettőjük állapota válságos. A rendőrség azonnal széleskörű nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére, akiknek azonban sikerült az éj sötétjében elmenekülniök s eddig még nem akadtak nyomukra.

A romániai magyar párt elégtételt követel a tordai vérengzésért

Bukarest, június 7.

Viller József képviselő, a magyar párt parlamenti csoportjának főtitkára, gróf Bethlen György pártelnök megbízásából, a párt nevében beadványt intézett a miniszterelnökhöz, a május 28-án tartott tordai antirevizziós gyűlést nyomon követő események ügyében. A beadvány többek között ezeket mondja:

A gyűlésen résztvevő és ott felragasztott tömeg dühének áldozatul esett két tordai egyetemi magyar közleg. Sinfalva és Borróv. Az ott elkövetett rombolások és kinzások annyival inkább érthetlenebbek, mert e közlegzetek lakói soha semmiféle eszék-ménnyel, magatartással rá nem szolgáltak a brutális bánásmódra. A

romániai magyar kisebbség az állammal szemben mindenkor feddhetetlen magatartást tanúsított és arra sem volt eset, hogy az ország többségi lakosaival szemben provokálólag lépett volna fel. A helyzet gyökeres megjavulása azonban el sem képzelhető a hatóságok konoly fellépésének lényeges megváltoztatása nélkül, mert mély sajnálattal kell megállapítani, hogy a lefolyt tüntetések legnagyobb részét a karhatalom tetlen-sége vagy tehetetlensége relett zárták le. Midőn ez adatokat Excellenciád rendelkezésére bocsátom, ismételtlen kérem, hogy az anyagi és erkölcsi elégtétel sürgős megadását a legnagyobb eréllyel követelni méltóztassék.

Öt mérkőzést játszik a Bocskay Németországban

A Bocskay kedden este érkezett meg Lipcsébe, ahol a Hotel Sedanban szállott meg s onnan jár majd közép-németországi meccseire. A Bocskay elnöksége még az éjjel beszélt telefonon Herzog Edwinnel, a tura-vezetővel, aki örömmel közölte, hogy a Bocskaynak, akár tavaly most is igen nagy sikere volt Hollandiában. A csapatot igen szívesen fogadták, siker: diadalmak Debrecennek is, mert a kék-sárgák magyarságuk mellett mindig hangsúlyozták debreceni voltukat is. A csapat valamennyi játékosa egészséges, nagyon jól télt nekik a tengerparti lakás. Scheveingen mellett laktak, gyönyörű tengeri fürdő. Egyedül Palotás kapott az Ajax elleni meccs jelentéktelen húzódást, de nem veszélyes. Dőce, az új játékos elsőrendűen bevált, Herzog azt telefonálta, hogy a Haarlem elleni meccsen, ahol két gólt is rugott, remek volt. Azért játszik csak félidőket, mert kisebb húzódást

szenvedett, de pár nap múlva ennek sem lesz nyoma.

Aggasztotta a vezetőséget az erfurtiak lemondása. Mentegelőző levelet irtak, hogy Erfurtban nagyszabású nemzeti ünnepélyek vannak, emiatt nem tudnak rendezni semmit a kitűzött dátumra, más időpontban azonban nagyon szívesen látják a Bocskayt. Erre azonban nem kerül sor, mert Herzog megavagytalta a vezetőséget, hogy az elmaradt meccs pótlása egyáltalán nem probléma: a Bocskaynak a teli tura öt olyan neve van Németországban, — a lapok mint magyar futballművészekről írják a Bocskay csapatáról —, hogy az erfurtiak helyett már tegnap este nem kevesebb, mint három város csapata ajánkozott a debreceni profi csapat fogadására. A Bocskay Németországban öt meccset fog játszani s előrelátható, hogy hazafelé még többől a tura, mert a nagy rezsiköltség miatt a Bocskay által lemondott

**Olcsóbban fürdik
a Margit fürdőben,
mint odahaza saját fürdőszobájában.**

Gőzfürdő 60 fillér, Szalonkádifürdő 70 fillér.
Gyermekjegy 30 fillér.

A villamos kalauzoknál
oda- és visszautazásra jogosító jegy
80 fillérért kapható.

Kiszolgálás 10 fillér.
Tyukszemvágás 20 fillér. Massage 20 fillér

svajci meccsek helyett az utvonalon játszik pár mérkőzést a debreceni proficsapat.

Ma szerepel Debrecenben a budapesti gyermekkórus

A budapesti Hernád-utcai Damianich iskola híres gyermekkórusa ma délután fél 5 órakor és fél 7 órakor a vármegyeháza dísztermében tartja bemutatkozó hangversenyt.

Ez a gyermekkórus bir olyan kvalitásokkal, mint a legutóbb nálunk járt bécsi gyermekkórus. Az országoshírű énekkar kis művészgárdája Kodály Zoltán legszebb gyermekkórusait és különböző magyar népdalokat énekel. A Zenekedvelők Köre reméli, hogy a debreceni zeneértő közönség legalábbis annyira fogja pártfogolni a magyar gyermekkar-éneklés legelső gárdáját, mint a bécsiéket.

Belépésre jogosító műsorok ugy a félötös, mint a félhetes mai előadásra a Méliusz könyvkereskedésben és a vármegyeházán a hangverseny előtt félórával kaphatók.

A RENDŐRSÉG MÁJUS HAVI STATISZTIKÁJA

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Ságy Lajos rendőrőtanácsos a város közigazgatási bizottságának szerdai ülésén jelentette, hogy az elmúlt hónapban 752 ügydarab érkezett be a büntügyi osztályra. Ebből idegen hatóságok megkeresése: 312 darab. Lopás volt 228, rablás 8, sikkasztás 29, csalás 19 esetben. Öngyilkosságot kilencen követtek el, ebből két eset halállal végződött. A büntető kihágási bírósághoz 354 feljelentés érkezett be. Tizenegy esetben bírósági eljárást kell indítani.

Filmes helyárok 1 pengőtől — 30 fillérig

VIGSZINHÁZ

Két világhattrakció!

3 óras előadások!

Marlene Dietrich slágere:

MAROKKÓ

Ezenkívül:

Jackie Cooper és Wallace Beery

filmszenzációja:

ÖFELSÉGE A GYERMEK

Előadások kezdete: 6 és 9 órakor.

URÁNIA

A HONKONGI KALAND

12 felvonásban.

Főszerephely:

Kay Francis és William Powell

Híradók.

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.

APOLLÓ

KISÉRTETEK KASTÉLYA

Kalanddráma 3 részben.

18 felvonásban.

H. de Vera büntügyi regénye.

I. rész: A kék gyémánt.

II. rész: A pokoltánya.

III. rész: A borzalmas éjszaka.

Mind a három rész egyszerre.

Előadások kezdete: 7, 9 órakor.

Molykár ellen

a legbiztosabb módszer, ha szörme-
bundákat

Nagy József

ezüstkoszos szörmeesterhez ad-
juk gondozásra, biztosítással.

A debreceni cionisták vezetőjének provokáló támadása a keresztény sajtó ellen

a közigazgatási bizottságban

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Amikor a debreceni liberális körökből állandóan támadásokat intéznek a keresztényen nacionalista társadalom és politikai szervezkedések ellen, akkor, mint ismeretes a Debreceni Ujság—Hajdúföld szavátette azokat a provokáló jelenségeket, amelyekkel a debreceni zsidó ifjúság cionista vezetés alatt álló része állandóan izgalmakat kelt a nagy közönség körében.

A társadalmi béke megóvása céljából tulzatos mérséklettel tiltakoztunk az ellen, hogy zsidó ifjakat katonailag szervezzék, illetve tettük szavá az a sokakat méltán bosszantó izléstelen provokációt, amelyet a hősök ünnepén a palesztinai nemzeti színek és a mögendővid felvonaltatásával elkövettek.

Amikor a gazdasági nyomorúság miatt amugy is óriási az elkeseredés ország-szerte a magyar adófizető polgárság körében és amikor a németországi példa mutatja, hogy ez az európaszerte megnyitkozó elkeseredés könnyen gyökeres leszámolásra vezethet, azt hittük, hogy figyelmeztető cikkünk következménye az lesz, hogy az érintett körök igyekeznek ezeket a provokáló jelenségeket megszüntetni. — Ugy látszik azonban, hogy a palesztinai alapon álló cionistáknak sokkal inkább megfelel, ha a magyar társadalmat tovább ingerlik a provokáló fellépésekkel. Ezt bizonyítja a debreceni cionizmus vezetőjének, dr. Brunner Lajos orvosnak a közigazgatási bizottságban elhangzott támadása, amelyvel jelentéktelensége miatt feleslegesnek tartanánk foglalkozni, ha nem volna annyira kirívó jelensége annak a gyűlölködő türelmetlenségnek, amely ugy látszik, ma a hitlerizmus európaszerte terjedő hullámzása közben is a zsidóságnak némely rétegeit eltölti. Brunner Lajos mindenesetre jobban tenné, ha ahelyett, hogy a keresztény társadalom véleményét kifejező sajtó-felvezetésre otromba kihívásokkal válaszol, inkább az ő és cionista társai irányítása alatt álló olyan mozgalmaknak, vetné, sajtá érdekükben véget, amelyek állandó elkeseredést és felháborodást váltanak ki ebben az amugy is túlfűtött atmoszférában.

Brunner Lajos a Hajdúföldről

A közigazgatási bizottság ülésén Brunner Lajos bizottsági tag hozzászólt a rendőrség jelentéséhez. Szerinte a közállapotok nem mondhatók egészségeseknek s így nem volna esoda, ha az ingerültség oly nagyra nőne, mint ahogyan azt a helybeli keresztény sajtóorgánium szeretné előidézni. Kéri tehát a „Debreceni Ujság—Hajdúföld”-et, hogy hagyjon fel végre az „uszítások” és „láztások” özonével. Felmenti a „Palesztinai zászló a hősök ünnepén” és a „Rendőrség figyelmébe” című közleményeket, amelyek szerinte még a testi fogyatkozások is kipécézik... Ezután a mögendővid és a kereszt között tett összehasonlítást és hangsúlyozza, hogy nem kiált ügyészert, egyenesen a főispánt és a polgármestert kérte fel a jelzett anomáliák megszüntetésére.

Bögel József a zsidó sajtó bűneiről

A felszólalásra először dr. Bögel József válaszolt, aki frappáns hatású

beszédében vágta vissza a támadást. — A bizottsági tag ur — mondotta — sokkal helyesebben eszelekedett volna, ha a figyelmeztetését a Független Ujságnak adressálja. Ha valahol izgatás és hiba történik, ugy ez a baloldali sajtótermékekre vonatkozhatik, mert az a kezdeményező. A debreceni keresztény-nacionalista társadalom igen higgadtan és bámulatos türellemmel viseltetik azokkal a hibákkal és bűnökkel szemben, amelyeket a zsidó sajtó a mi közönségünkkel, a keresztény társadalommal szemben elkövet. Nem kifogásolom, ha Brunner Lajos a maga meggyőződését hangsúlyozza, de ne állítson azokért a hibákért egy másik sajtóorgániumot pellengére, amikor éppen az ellenkező világnézetet hirdető sajtó kezdeményezte azokat a maga beállítása szerint.

Báró Vay László főispán válasza

Ezután báró Vay László főispán rekesztette be a vitát.

Nagy részvét mellett temették el dr. Pokoly József egyetemi tanárt

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Dr. Pokoly József nyugalmazott egyetemi tanárt szerdán délután temették el a központi egyetem előcsarnokából igen nagy részvéttel. A fekete drapériákkal és pálmákkal díszített előcsarnokban ott voltak a debreceni egyetem, a középiskolák teljes tanári kara, továbbá dr. Orlóváry Zoltán táblai elnök, dr. Vásáry István poigármester, Török Imre hevesnagyújsági esperes kormányfőtanácsos (az elhunyt osztálytársa) és számos előkelőség.

A gyászszertartás a Tisza István egyetem gépház dalkörének énekével, majd az ősi „Te benned bízunk” zsoltárral kezdődött. Utána pedig dr. Révész Imre egyetemi tanár a hittudománykar dékánja tartott hatalmas megindító prédikációt.

Dr. R. Kiss István rector bucsuja a volt rectorától

Az énekek száma után dr. Rugonfalvi Kiss István rector bucsuzott el megható beszédben az egyetemi nevében dr. Pokoly Józseftől, az egyetem volt kiváló rektorától.

— Pokoly József azok közé tartozik, kik kétszer halnak meg: de főbbite két halál sem diadalmasodhatott teljesen: két halál sem ragadhatja őt el egészen, mert nem két hanem több ember-életre való dolgozott és örökkévalóságnak alkotott.

— Életének irányítója a szép, igaz és jó kultusza volt: oltáratlan szomjúság gyötörte a tudás, az igazság után, leküzdhetetlen kényszer ragadta az alkotásra és ellenállhatatlan vágy a jó eszelekedetre. Egész életében nem ismerte a pihenést, még még a vakáció is csak a munka minőségének változását jelentette nála: akkor kerteszkedett és pusztaságot varázsolt paradíssomná.

— Majd gazdag ivelésű pályáját, melyet mint gróf Tisza Lajos nevelője kezdett meg, mint geszti pap, majd kolozsvári teológiai tanár folytatott ismertette beszédében dr. R. Kiss rector.

Dékáni és rectori működése emlékezetes marad a bölcsészeti és theo-

lógiai fakultás és egész egyetemünk életében.

A gyászszertartás a dalkör és a közönség énekével ért véget az egyetem előcsarnokában.

szertartás után a koporsót gyászkozsra tették s megindult a gyászmenet. A koporsót teológusok, Szeplisták és egyetemi altisztek vették közre. A hatalmas menet a nagyverdei körúton át haladt a köztemetőbe.

A teológiai kar bucsuja

A sirnál az egyházi szertartás után dr. Erdős Károly hittudomány-kari prodékán lépett a koporsóhoz és a kar nevében bucsuztatta Ezeket mondva: „Amikor a sirba száll, mi a porból vétetett, a lélek pedig megtér Istenhez, aki adta volt azt: vajjon mi marad ott, közel hét évtizedből?! Megmarad az emlék. Emlékezzünk a kutatóra, a tudósra, az emberre és a kartársra.

A kutató, a tudós, az ember és a kartárs emléke itt marad közöttünk, ettől nem veszünk bucsút. Csak a mulandó testnek és a halhatatlan léleknek mondhatjuk — a feltámadás reményében — Isten veled!”

A bölcsészkar és az egykori tanítvány kegyelele

Dr. Tankó Béla professzor bucsuztatta ezután a bölcsészkar nevében, melynek első dékánja volt s egyuttal az egykori kolozsvári tanítvány háliját is tolmácsolta.

A Tisza Társaság emlékezése

Dr. Tóth Lajos professzor, felsőházi tag bucsuztatta a Tisza István Társaság nevében, amint annak elnöke, a volt elnököt, az első alapítót. Mint elnök szeretettel, bölcses-séggel és megerzáttal irányította a társaságot. Jellemé és egyénisége a nagy nevű családban formálódott ki. Pokoly József a kötelességtudás fanatikusa, a haza hű fia, tanítványai atyai barátja és pártfogója volt.

A tanítványok bucsuzása

A teológus ifjúság nevében Szabados László szénior bucsuzott el tőle. „Nagy volt... — mondotta a bucsuzó. — Nem esoda, hiszen e szétszaggatott ország legszentebb forrásaiból merített indító és tápláló erőket. A tudomány első esőkiát Késmárk és Parák lelhelte lelkére s aztán az ősi Kollégium jegyezte el magának. A teológus ifjúság ma is élő Közlönyében bontotta meg szárnyait s esodálatos gazdasággal meg- rakodva ment a geszti kuriára. Itt érte életének döntő fordulata: Erdély szőlította. Ez elrabolt vidék különös varázsa, mely minden nem-es ércet kibányász és aranyat olvaszt, ez a nagyszerűen nöttető erőket osztogató Erdély ellenállhatatlanul munkára unszolta és nagyvátette. De hiába volt minden marasztalás, erősebb volt első szerelmének visszahívása... Ismét a Kollégiumé lett egészen addig, míg fáradt munkás a levagott sariu rendek közt, pihenni tért”.

A bucsuztatás után felzendült a halotti ének és dr. Pokoly József holttestét örök nyugalomra helyezték.

Nyári menetrend a Debrecen környéki vasutakon

A magyar királyi államvasutak debreceni üzemeltetősége közli, — hogy Szerenes—Debrecen között az 1741 sz. vonat és Nyiregyháza—Szerenes között az 1744. sz. vonat június 24 helyett már június 15-iktől kezdődőleg, továbbá Debrecen—Hortobágyi Halastó között az 5542 és 5543 sz. vonat ugyanesak június 15-iktől kezdődőleg további intezkedésig, de legkésőbb szeptember 3-ikig vasár- és ünnepnapokon — megrendelés nélkül is közlekedik. Az 5542 Debrecenből 8 óra 4 percekor indul és Hortobágyi Halastóra 9 óra 27 percekor érkezik. Az 5543 Hortobágyi Halastóról 13 óra 30 percekor indul és Debrecenbe 15 óra 31 percekor érkezik.

Egyben értesíti az üzemeltetőség az utazó közönséget, hogy június 15 és szeptember 3-ika közötti időben ugyanesak vasár- és ünnepnapokon Szerenes—Miskolc között 1737 szám alatt egy új motorvonat fog közlekedni. Indul Szerenesről 10 óra 40 percekor, Miskolcra érkezik 11 óra 30 percekor.

LAPUNKAT TAMOGATJA. HA HIRDETŐINKNEL VASAROL.

GRAND HOTEL IMPERIAL nagyszálloda BUDAPEST,

1 perc a Keleti pályaudvartól

Rendkívül olcsó új idényárak:

Teljes pensió: szoba, napi 3-szori étlapszerinti étkezéssel, fűtéssel és borralalóval heti P 50.—

1 ágyas szoba fűtéssel és borralalóval heti P 30.—

2 ágyas szoba fűtéssel és borralalóval heti P 45.—

Áttutazóknak is rendkívül mérsékelt árak.

Teljesen leégett egy bellegelői tanya

Valószínűleg gyújtogatás történt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Szerdán reggel veszedelmes tűz pusztított az egyik bellegelői tanyán. Az acsádi uton járókélők kora hajnalban azt vették észre, hogy az utmentén álló 108-as számú tanyaépületből hatalmas füstgomolyagok törnek elő. Azonnal odasiettek, de a közelben nem találtak senkit. A tanyaépület ugyanis teljesen őrösen áll, mert gazdája, Bakó Sándor egy másik tanyán, a Bellegelő 83. szám alatt lakik. A megérkezett szomszédok és utonjáró emberek azonnal hozzálátottak az oltáshoz, azonban a kutban nem volt víz, a tűz pedig olyan rohamosan terjedt, hogy végül már megközelíteni

sem lehetett az épületeket. A tűzoltóság, amelyet nem értesítettek idejében, teljes felszereléssel, Jakobyni József tűzoltóosztály vezetésével robbant ki a helyszínre. Mire azonban kiértek

a tanya már porig égett.

Leégett a nyolc méter hosszú istálló, a konyhaépület, lakás és minden melékkelhelyiség, úgyhogy

a kár elérte az ezer pengőt.

A tűzvizsgálat során a tanya közelében olyan lábnyomokat találtak, amelyek csak futó embertől származhatnak. Ebből, valamint több körülményből arra következtetnek, hogy

a tűz elgyújtogatás okozta.

Sikkasztásért és csalásért tíz hónapra ítélték Likay László biharnagybajomi jegyzőt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A debreceni törvényszék ma tárgyalta Likay László biharnagybajomi vezetőjegyző ügyét, akit több rendbeli csalással és okirathamisítással vádolt a királyi ügyészség. A vád szerint ugyanis Likay László több rendbeli visszaélést követett el. A községi övönöket ugyanis negyven százalékban a község, hatvan százalékban pedig az állam fizette. Likay főjegyző Szanyi Károly községi bírót megtévesztve, nem mondta meg, hogy az államtól is jár bizonyos összeg az övönök fizetésére, a költséget a községi pénztárból kifizette. Bicikli rendszámablakait is readelték, amelyek-

nek elszámolása körül különféle szabálytalanságok voltak.

A tárgyaláson a vádlott tagadta a bűnösségét és azt mondta, hogy csak egész jelentéktelen kezelési hiányosságok történtek. Többféle pénzt kezeltek egyszerre a pénzeket ugyanegy fiókban tartották. Különben is míg a visszaélések történtek, ő sokszor betegeskedett és így semmi köze azokhoz.

A tanúvallomások és az iratok alapján a törvényszék megállapította, Likay bűnösségét. Három rendbeli csalás és egy rendbeli sikkasztás bűntetteiben mondta ki bűnösnek és ezért öt-tíz hónapi börtönrre ítélte.

A nős Don Juan leányt szöktetett -- egy hónapi fogházra ítélték

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Sz. O. debreceni autószerelő házasságszedéssel vádolva állott szerdán a debreceni járásbíró előtt. Az aldózat Takács Irén, feltűnően csinos fiatal leány volt, aki négy évvel ezelőtt 16 éves korában ismerkedett meg Sz. O.-val egy hajduböszörményi lakodalomban. Az autószerelő udvarolni kezdett a csinos leánynak, azt azon-

ban elfeledte megmondani, hogy ő már nős, sőt egy nagy fia is van. Rövid idő múlva el is jegyezte a leányt, aki hűven kitartott mellette.

Időközben az autószerelőt az a baleset érte, hogy autójával elütött valakit, mire hat hónapi fogház leltése végül be kellett vonulnia a nyíregyházi ügyészség fogházába. Innen azonban lángoló szerelmes levelekkel árasztotta

el a leányt, akinek többször célzást tett arra, hogy a fogházi koszt nem jó és szükség volna némi pénzre is. Takács Irén erre aztán küldte a kosztot és a pénzt.

Mikor a fogházból kiszabadult, családjával együtt Debrecenbe telepedett le, de minden este kiutazott Hajduböszörménybe Takács Irénhez. A felesége viszont azt hitte ezalatt, hogy férje „szolgálatban” van.

Közben Takácsék is Debrecenbe költöztek, mire még hevesebb lett az

udvarlás és szerelem. Végül is Sz. O. tavaly december 5-én megszőktette szerelmét, akivel Ujpestre ment. Itt éltek egy darabig az autószerelő bányájánál, míg végül is Sz. O. megunt a dolgot és szó nélkül otthagya Takács Irént.

Az ezután következő izgalmas bonyodalmakat sok volna leírni. Tény az, hogy a leány házasságszedéssel miatt feljelentette az autószerelőt, akit a járásbíró bűnösnek mondott ki és egyhónapi fogházra ítélte.

Vasárnap iparos nagygyűlés lesz az „Arany Bika” dísztermében

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Többször megemlékeztünk már arról, hogy az „Iparosok Országos Gazdasági Szövetsége” („Iparos Blokk”) június 11-én délelőtt Debrecenben tartja meg tiszántúli zászlóbontó nagygyűlését. A nagygyűlésre, melynek különös jelentőségét az ad, hogy pártkülönbség nélkül, minden oldalról egybehangzón öhajították a Szövetség tiszántúli csoportjának megalakítását, napról-napra több tiszántúli helység jelenti be részvételét. De nemcsak a Tiszántúlról, hanem az ország többi részéről is jelennek érdeklődnek a nagygyűlés iránt, amit legjobban az bizonyít, hogy Eber Antalnak, a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elnökének megjelenését biztosra vehető. A nagygyűlés iránt országsszerte megnyilvánuló érdeklődés — az „Iparos Blokk” elnökségének értesíté-

tése szerint — a kormánykörök figyelmét is felhívta és kérés van arra, hogy — amennyiben ideje megengedi — azon megjelenjen Fabinyi Tihamér kereskedelmiügyi miniszter is, hogy közvetlenül hallgathassa meg az iparosság kívánságait.

Az Arany Bika dísztermében rendezendő nagygyűlés gazdag programjának minden egyes pontját kiváló budapesti és helybeli szónokok fogják előadni és ugyancsak értékes pohárköszöntők várhatók a gyűlést követő társaságban, illetőleg társasvacsorán is.

Az érkező vendégek fogadtatása szombton este fél 10 órakor ünneplés keretében fog megtörténni a nagyvállomás várótermében.

Ehédjegyek a rendező bizottság tagjainak, valamint az Ipartestület pénztáránál kaphatók.

A bökönyi határban elfogtak három tyuktolvajt, akik félholtra vertek egy gazdát

Revolveres őrszem assisztált a tyuklopásoknál
Ejszakai támadás egy gazda ellen

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A bökönyi határban id. Szoták János 69 éves bökönyi gazdálkodó portájára pár nappal ezelőtt három vakmerő tyuktolvaj hatolt be. Kabai Balázs, Bárdoss István és Uveges József, akik már régóta tyuklopásból éltek, éjnek idején rátörték az öreg gazda földkuynhórára és el akarták vinni a tyukokat. Kabai Bálint egy hat lövetű forgópisztollyal felszerelve öröködt, hogy senki meg ne lephesse társait.

Szoták János azonban felébredt a tyukok vityogására, kisetett és rá-

kiáltott a tyuktolvajokra, akik azonban neki támadtak és botokkal félholtra verték, majd összeszedték 26 tyukot és tovább állottak.

A csendőrség nyomozása azonban kézrekerítette mindhárom embert, akik beismerték, hogy az utóbbi időben tízenöt hasonló tyuktolvajlást követtek el. Kabai mindig őrt állt, míg a többiek bent dolgoztak. A lopott tyukokat aztán feleségeik után Debrecenben és Hajdudházson értékesítették.

A három embert a csendőrség be-
kísérte az ügyészség fogházába.

Járásí levele-verseny Derecskén

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Nagyszámu polgári és katonai előkelőség jelenlétében Derecskén vasárnap tartották meg a szokásos évi járásí levele-versenyt az ugyanakkor felavatott levele sporttérén. Az ünnepségen megjelentek báró Vay László főispán a feleségével, dr. Fráter László biharmegyei alispán, Demény Géza altábornagy, vegyesdandárparancsnok, Iseépy Aladár vezértanácsnok a VI. testnevelési kerület felügyelője, Prizbizsaszky Sándor főtanácsos, Biharvármegye testnevelési felügyelője, dr. Ertsey Péter kormányfőtanácsos, kir. közjegyző, dr. Mariay Barna főszolgabíró és mások.

A járás közsgamek versenyre küldött levele csapatai közötti nemes versengésben Sáránd csapata került ki győztesként és elnyerte a „Járásí bajnoksapat” címet és a járás le-

vente vándorzászlót egy évi időtartamra, melyet báró Vay László főispán adott át lelkesítő szavak kíséretében. A műsor további részén a derecskei ref. clemi iskola egy-egy osztálya szabadgyakorlatokat mutatott be tanítóik, Torday Zsigmond és Veress János vezetésével, a polgári fiú iskola növendékei szabadgyakorlatokat és talajtornát mutattak be Berényi Ervin tanár vezetésével. Nagy tetszést keltettek a berettyóújfalui és nagylétei lovasleventék látványos lovasjátékai és a derecskei lovasleventék remek ugató mutatói. A szép sportünnepelet dr. Ertsey Péter kormányfőtanácsos, L. E. elnök hatóságos záróbeszéde fejezte be.

SÜRGŐSEN ELADÓ

ingóságait legjobban értékesítheti, ha lapunkban meg-
hirdeti

Nyaraló előzetőinkhez!

A „DEBRECENI UJSÁG—HAJDUFÖLD”-et bármely kül- és belöldi nyaralóhelyre fejjakadás nélkül küldi kiadóhivatalunk. Kérjük tehát, mielőtt nyaralását megkezdi, sziveskedjék az alábbi szelvényt kivágni és pontosan kitöltve, kiadóhivatalunknak megküldeni. (Kossuth utca 3. fsz.) vagy pedig a címet a 21—41. telefonszámmal közölni.

Kérem a DEBRECENI UJSÁG—HAJDUFÖLDET, melyet eddig

cimre kézbesítettek, hó-tól-ig a következő címre küldeni:

Név:

Uj cím:

Jótekonycélú műkedvelő előadást rendez a Katolikus Népszövetség

A Kat. Népszövetség debreceni szervezete június 10-én, szombaton este fél 8 órai kezdettel a máv. „Egyetériás” dísztermében műkedvelő előadást rendez a gyermeknyaralattási akció javára. A szervezet ugyanis, épen úgy, mint a múlt évben is megadja a lehetőséget, hogy egy bizonyos számú szegény gyermek egy néhány nyári hetet igen gondos felügyelet alatt, egészségesen és kellemesen tölthessen el a Nagyerdőn. A szombati műkedvelői est is teljesen ezt a célt szolgálja. Színpad kerül „A Noszty fiú este Tóth Marival” című 4 felvonásos vígjáték. A darab rendezését, fáradságot nem ismerő munkájával Kassay Károly, kiváló színművészünk végzi. A szereplők a következők: Stromm huszárezredes — Fuszek Kálmán, Noszty Pál képviselő — Kiss József, Noszty Feri, huszárfőhadnagy — Litner Károly, Tóthné — Lukács Irma, Tóth Mari — Pál Teri, br. Koperceczky — Turchányi Jenő, Malinka — Kiss Ernő, Bubenik — Nagy Béla, Kozsuhuba — Hevesi Gyula, Velkovic — Pozmann István, Velkovicné — Tauber Nusi, Rozália — Nagy Margit, Föpcincér — Suba János, Kati — Pál Margit. — Műsor után tánc. Helyárak 80 és 50 fillér.

Megjelent az első hortobágyi prospektus

Az Idegenforgalmi Bizottság kiadásában, az Országos Idegenforgalmi Tanács támogatásával megjelent az első hortobágyi prospektus magyar, német, francia, angol és olasz nyelven.

A propaganda füzet szövegét dr. Ecsedi István egyetemi tanár, a Déri múzeum igazgatója és dr. Kuthi Sándor ügyvéd írták, az idegen nyelvekre a külügyminisztérium fordító osztálya és a debreceni egyetem lektorai fordították, a fényképeket dr. Vásáry István, dr. Ecsedi István, valamint Kozmann Leó és Liener Béla felvételeiből állították össze.

A füzet utolsó oldalán Debrecen város és környéke vasuti és autótérképe van a távolságok megjelölésével, mely az egyetem földrajzi intézetének munkája.

Az egész füzet debreceni munka, szellemi része, képei, kliséi, nyomdai előállításai is.

Az első példányokat már be is mutatták az Idegenforgalmi Tanács vezetőinek, ahol a legnagyobb elismeréssel fogadták a füzetet.

A 10.000 példányban készült debreceni cégek hirdetéseiével bővített füzetből 1200 példányt kapott az IBUSZ budapesti fiókja, 500 példányt a vidéki fiókok, a nagyobb európai városok idegenforgalmi hivatai, az összes hazai középiskolák.

Mint hogy a postai szétküldés, helyeg sok pénzbe kerül, a Bizottságnak pedig pénze nincsen, borítékba téve az összes helybeli könyvkereskedőknél és a Menetjegyirodában 20 fillérrel árusítja a kis könyvecséket. Akinek külföldön ösmerőse van, 6 filléres helyeggel nyomtatványként kiküldheti a gyönyörű képekkel díszített füzetet, hol meglevenedik a Hortobágy egész érdekes világa. Ezzei elősegíti az idegenforgalmat, megősmerteti Debrecen kulturáját.

Impozáns méretű lesz a vasárnapi gazdasági kiállítás és állatvásár a Hortobágyon

Budapestről és Debrecenből filléres vonatok viszik a közönséget

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Mint ismeretes, június 11-én lesz a hortobágyi gazdasági kiállítás, amely iránt országsszerte rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg. Igazi ünnepnapja lesz ez Debrecen gazdasági közönségének, annyival is inkább, mert filléres vonattal odaérkező hatalmas embertömeg már előre garantálja az amugyis mozgalmasnak ígérkező kiállítás sikerét.

A városi tanács szerdai értekezletén dr. Vass Károly tb. főjegyző és dr. Veress Géza tanácsnok tették jelentést a nagyszabású előkészületekről. A debreceniek részére különvonat fog indulni s délután három időpontban is indul visszafelé vonat. Gondoskodás történt a kiránduló tömegnek étellel-itallal való ellátásáról. Lacikonyhás sátrak is lesznek. Egy adag gulyáshus-leves a hozzávaló kenyérral és egy adag fonatos ára összesen 80 fillér. Ezenkívül a csárda vezetősége minden tekintetben elkészült a vendégek ellátására bizonyára nagyon sokan lesznek, akik hatvuból fognak érkezni. Ha a kirándulókat esetleg zivatart érné, úgy a közönség kényelmes elhelyezést kap a kitakarított hodályban, lacikonyhákban s a csárda helyiségekben.

Dr. Vásáry István polgármester a lacikonyhásoknak s a debreceni iparosoknak engedélyt adott arra, hogy a csárda körül felállíthassák sátraikat.

A Debreceni Gazdasági Egyesület és a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kérésére vasárnap filléres

gyorsvonat érkezik Budapestről Debrecenbe a Hortobágyon keresztül. Az utasok fél 11-től 2 óráig a hortobágyi kiállítást tekintik meg.

Sikerült kieszközölni azt is, hogy a debreceni és környékbeli közönség részére a reggel négy órakor induló vonaton kívül erre az alkalomra nyolc óra négy perckor weekend vonattal indul a debreceni nagyjárműről a Hortobágyra, amely olcsó menetérti jeggyel vehető igénybe és délután fél négyre érkezik vissza Debrecenbe. E kiránduló vonatra kiadott menet-érti jegyek a Nagyhortobágyról tizenkettő óra huszonnégy perckor és tizennyolc óra ötvenöt perckor visszafelé induló rendes vonatokra is érvényesek. A nyolc óra 4 perckor induló vonatra a kisállomáson is fel lehet szállni. A tisztviselői és egyéb vasuti kedvezmények az összes vonatokon érvényesek. — Hgy a budapesti, mint a debreceni vonat utasai szemléletésére a vasuti pálya közelében lesznek felhajtva a ménesek, gulyák és nyájak úgy, hogy az utazó közönség már menet közben gyönyörködhetik a Hortobágy jószágállományának nagy tömegében. Nemesak Budapest, hanem Debrecen és környéke kirándulni kívánó közönsége nagy számban keresi fel vasárnap a nagy magyar musztát, ahol a debreceni gazda állattenyésztői tevékenységének bemutatásán kívül számtalan szórakozási alkalom is kínálkozik és bizonyára a Hortobágy hírnevének emelésére fog szolgálni a teljes erkölcsi sikert ígérő állatbemutató.

Országos jelentőségű ünnepély lesz a debreceni sportnap

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

A debreceni sportnap méreténél, elsősorban azonban jelentőségénél fogva több mint pusztán sportünnepély, hanem elsősorban a nemzeti összefogás, a magyar élni akarás megmutatásának nagy ünnepe. Értelhető tehát az a nagy társadalmi érdeklődés, mely a Debreceni Sportnap-ot megelőzi, szeretettel övezi Hajdu, Szabolcs és Biharmegye több helyéről, jött megkeresés, bejelentés az ünnepélyen való részvétel illetően úgy, hogy a rendezőség további férőhelyek létesítéséről gondoskodott. Mindenki tolongás nélkül élvezheti a látványos hosszú láncolatát. Minden ülőhely számozott. — Alóhelyre csak a befogadó képességhez mérten bocsátanak ki belépésre jogosító programot.

A délelőtti ünnepély kezdetét kénytelen volt a rendezőség fél nyolc órára kitűzni, mert a dandár egész területéről jelentkező nagy számú iovasok érdekesítő küzdelme hosszabb időt vesz igénybe. Dülövgéssal kezdődik a program, majd az iskolák, tornászok, leventék változatos gyönyörű sportszámait következnek, végül a díjaztatás grandiózus küzdelme zárja be a „sportnap” délelőttiét. A délutáni program méltatására holnapi számunkban térünk vissza.

Az illusztris védnökök megjele-

női tisztet örömmel elfogadja, az ünnepélyen megjelenik. E kitüntető megjelölés hatása alatt a rendezőség Herceg Ferencet kérte fel a Debreceni Sportnap befejezését képező záróbeszéd elmondására. A Magyar Országos Tornász Szövetség nagy agilitásu elnöksége mindent elkövet, hogy e seregszemléje a nemzeti összefogáshoz méltán sikerüljön. Lehozatja a Magyar Filmiroda hangos felvevőjét, hogy nagyszerű propagandaként a Debreceni Nap-ot megörökítse és szerte az országban példakép bemutassa.

Zsufolt ház mellett tartották meg az evangélikus iskola nagyszerű előadását

Zsufolt nézőtér előtt tartotta meg szerdán az evangélikus elemi iskola és cserkészcsapatai nagyszerű színelőadását. A szereplők kivétel nélküli határozott, bátor fellépése, valamint szereptudásuk a nézőkkel szinte elfelejtették az alkalomszerűséget, úgy képzelte el az ember magát ezen az előadáson, mintha egy hivatásos gyermekszínházban ülne, annyira precízen folyt a máskülönben három órás műsor.

A sikerekben bővelkedő előadást báró Apor Antal stílusosan előadott üdvözlője nyitotta meg. Ezt követte „Szépen szóló szülő”... című három felvonásos énekes mesejáték, amelyben 50 szereplő játszott, egytől-egyig minden játékos tudásának és tehetségének legjavát adta. A mesejáték gyönyörű elgondoláson felépítése az iskola, sokoldalú, gazdag gyermek irodalmi író, igazgatójának, Elefánthy Sándornak a meséje, aki nemesak most az első esetben, hanem már számtalanszor behívnyította, hogy a gyermek lelkeinek igazi kertes pedagógusa.

Az előadás precízitására Elefánthy Ilona tanítónőt illeti dicséret. A fentiekben kívül előadásra került még „Gyöngyvirág szerencsésje”, két felvonásos székely mese és „Petike mamája” című Kosáryné Réz Lola négy felvonásos nagyon kedves karácsonyi tárgyú meséje, ezen két mesében szereplők is a legteljesebb tudásukkal szolgáltak, úgy hogy a közönség egyenes kívánsága volna, hogy ezt a minden tekintetben kiválóan sikerült előadást ismételtesse meg a gyermekekkel az iskola tanterülete.

A nagymosás ABC-je

- A** beáztatás Asszony-dicséret mosóporral
- B** mosás ABC szappannal
- C** kilésés ABC szappannal

Ily egyszerű a nagymosás az új Hutter ABC szappannal. Szavatolt tisztasága, dús habzóképesége, kiadósága előnyei ennek a szappannak



HUTTER

ABC SZAPPAN

már az Illeté is tanujelű jódol

Hírek

1933. június 8. (Csütörtök.)
 Prof.: Medárd, Kath.: Medárd.

Ma a következő gyógvizsértárok tartanak éjjeli szolgálatot:

Megváltó: Major Mihály, Piac-u-
 tca „Aranyegyszaru” Grósz Nagy
 Kossuth-u. 8. „Magyar Ko-
 rona” Sz. Tóth Béla, Péterfia u. 10.
 „Szent János”, Bozók György, Csá-
 ba 66. „Szent Háromság”, Ber-
 nyó Miklós, Homokkert, „Höngária”,
 Szabó Jenő Vargakert, K. Tóth
 uccsa 22.

Recebeség telefonszáma 20-45.
 Mentők telefonszáma 0-4.



**A debreceni egyetemi földrajzi in-
 tézet jelent június 7-én:**

Észak keleti fele változatlanul a
 hideg levegőt szállító északi lég-
 áramlás hatása alatt áll. Az időjárás
 borult, hűvös és espadékos. A nyug-
 zati országokban déli szelek mellett
 egészen fel a kontinens északi ré-
 széig nyárisan meleg az idő. Ha-
 zánkban mindenfelé voltak még esők.
 Futó záporok, amelyek újból né-
 hány milliméter espadékat ered-
 ményeztek. A hőmérséklet a nyug-
 zati részeken több fokkal magasabb,
 mint a keletin. Debrecenben a leg-
 magasabb hőmérséklet ma 15,7 fok
 volt.

Prognózis: Még felhős idő várható
 hőemelkedéssel és helyenként zápo-
 rokkal.

A nemzet katonái

Tizenhét évvel ezelőtt az októberi
 lézadás hadügyminisztere adta ki
 a jelszót: Nem akarok katonát látni!
 Lázító, hazárdul propagandának
 végső kitérője, a rőmből örü-
 let paroxizmusa volt ez a kiáltás,
 amelynek nyomán elveszett szer-
 kelettel egy ország, amely karddal
 szerzetelt és karddal tritott meg-
 ezer éven. Baloldali lapok, liberális
 „történetírők” hába mentetik Ká-
 rolykát azzal, hogy az összeomlás
 az életem, ruba hiánya, a társaság
 miatt nélkülük is bekövetkezett
 volna, számukra az Ur Isten sem
 ad felmentést a legrettentőbb haza-
 árulásból, hogy a külső front fel-
 gonyolítása után ezzel a jelszóval
 összeomlasztották az itthoni forrtól,
 amely elég erős lett volna még,
 hogy megmentse Magyarországot.

Tizenhat keserves esztendő nyo-
 morúsága, Trianon megaláztatása,
 szörnyű szenvedései nyomán ma ez
 a magyarság egyebet sem akar látni,
 mint katonát. Itt, ahol minden érte-
 ket megmar a tulzott kritika, minden-
 elő gáncsof tudni vetni a pártpolitika-
 kasok, holdog öröm volt hallani, hogy
 a honvédelmi tárca költségvetési vi-
 tájában senki sem akadt, ki ne a
 legnagyobb szeretettel, büszkeség-
 gel említtette volna a honvédségün-
 ket. Ez a maroknyi hadsereg a béke
 napjaiban olyan hódítást csinált,
 amely tőle egyedül áll a történe-
 lemben. Egy pártra, egy meggyőző-
 désre hódította ezt az izekre tépett,

tizenhét pártra tagolt árva nemzetet.
 Amikor kifogásolják a legszüksége-
 sebb kraicárt is, ami állami kiadá-
 sokra kell, a honvédségnek mindenki
 csak adni akar, mikor leépíténi
 mindent, a honvédséget mindenki
 csak erősíteni szeretné. S ebben a
 gesztusban ugy érezzük, hogy a
 nemzet jobb lelke nyilatkozik meg.
 Az a hősi áldozni tudó magyar lélek
 amely ezer éven át vívta herószai
 csatáját az életért megmaradásért.
 S ennek a léleknek kell égni, lobogni
 valahányszor csak a hadseregünkről
 van szó, mert ebben a maroknyi,
 nagyszerű gárdában él tovább Ar-
 nád vezér, Hunyady János, Korvin
 Mátyás, Bocskay, Görgey minden
 ősi magyar katona erénye. S ha a
 kiváló testi és lelki képességek melé
 megtudjuk egyszer adni neki azt a
 teljes modern technikai felkészültsé-
 get, — amit Trianon letiltott, — a
 biztos győzelem tudatával indulha-
 tunk el arra az útra, amelynek vé-
 gen, — kárpáti bércein, Adria parton
 egyedül méltó várta jelöltetett ki a
 mi honvédeinknek.

(MARS)

**Debrecen város képviselői
 magát Rostás István temetésén.**
 Mint jelentetük, Rostás István ny.
 rendőrőrkapitányának temetése ma,
 csütörtökön délután 5 órakor lesz a
 Köztemető ravatalozójából. A szer-
 dai polgármesteri értekezlet tagjai
 nagy részvétel értesültek Debrecen
 utolsó városi rendőrőrkapitányának
 haláláról s a város vezetősége azon-
 nal intézkedett, hogy a gyászszertől
 a város külön jelentést bocsásson ki,
 egyben pedig gondoskodás történt,
 hogy a temetésen Debrecen sz. kir.
 város hivatalosan is képviseltesse
 magát.

**A Zita árvaház kerti ünnepé-
 nek elhalasztása Utnapjára.** A Zita
 árvaház 962. sz. Szt. Vince cserkész-
 espata június 11-re hirdett fogadá-
 lomtétellel egybekötött kerti ünne-
 pélyt közbejött akadályok miatt június
 15-én. Utnapján délután a kitűzött
 időben, fél 5 órakor tartja meg az ár-
 vaház udvarán a meghirdetett műsor
 megváltoztatta nélkül. A már kiadott
 jegyek és műsorok természetesen ér-
 vényesek lesznek az utnapi ünnepé-
 lyre. Bővebb híradással később szolgál-
 unk e hírlap hasábjain.

Asztalkések forrasztása tel- jes garanciával

FRICK műköszörős szaküzletében
 Piac-utca 27. Városházával szemben.

Schafi tánciskolájában a Koro-
 nában minden csütörtökön és vasár-
 nap össztánc. Leckedij 50 fillér. —
 Egész nyáron nyitva.

Talált tárgyak. A Liga által pün-
 kösd másodnapján rendezett kirándu-
 láson a guti erdőben egy csikos fréz-
 színű kis leányka kötött kabát talá-
 latott. Igazolt tulajdonosa átvetheti a
 Liga székházában (József kir. bereg-
 utca 16., délelőtt 11 órától 1 óráig).

**Felmentettek egy uszorával vá-
 dollt asszonyt.** Kiss Istvánné nagylétei
 asszony uszora vétségével vádolva ál-
 lott ma a debreceni törvényszék előtt.
 A vád az volt ellene, hogy Kovács
 Sándornénak és Kozolzi Sándornénak
 pénzt adott kölcsön és ezután 25 szá-
 zalék kamatot szedett. A törvényszék
 a bizonyítási eljárás folytatása után
 felmentett Kiss Istvánnét, mert nem
 igazolódott be az, hogy a sértettek
 szorult helyzetét használta volna ki a
 magas kamatozású kölcsönnél. Mind-
 két sértettnek ugyanis földje, tenger-
 tije volt, ingatlanai nem voltak más
 féle kölcsönnel megterhelve. Az ítélet
 ellen a királyi ügyész felbuzgett.

**Materny Károly ny. máv. fő-
 tisztviselő meghalt.** Materny Károly
 nyugalmazott máv. főtisztviselő
 kedden este kilenc órakor rövid
 szenvedés után elhunyt. Materny
 Károly a debreceni uri társadalom
 egyik igen értékes és agilis tagja
 volt, aki izzó hazafiságával, jószi-
 vőségével a legnagyobb népszerű-
 ségre tett szert. A debreceni evangé-
 líkus egyháznak hosszú idő óta
 volt presbitere s puritán gondolko-
 zásával, föltétlen becsületességével
 mindenkor nagy hasznára volt egy-
 házának. A legutóbbi napokban su-
 lyos betegségbe esett, amely kedden
 este hetvenhét éves korában vég-
 zett vele. Halálát Materny Lajos
 nyugalmazott evangélikus főesperes-
 sen, mint testvérén kívüli kiterjedt
 rokonság gyászolja. Temetése ma,
 csütörtökön délután öt órakor lesz
 a Köztemető első osztályu ravata-
 lozójából. A halálesettel kapcsolat-
 ban a következő gyászjelentést ad-
 ták ki:

Mélységes fájdalommal tudatom az
 egész család nevében, hogy szere-
 tett öcsém, Materny Károly nyug-
 máv. tisztviselő fővő hű 6-án életé-
 nek 77-ik, özevységének 4-ik évé-
 ben elhunyt. Drága halottunk földi
 részeit folyó hó 8-án, csütörtök dél-
 után 5 órakor fogjuk a Köztemető
 I. számú ravatalozójából az evangé-
 líkus egyház szertartása szerint tar-
 tandó juna után néhai felesége Puky
 Riza és néhai fia Materny Mihály
 holttemeinél a Kossuth utcai temé-
 tőből egyidejűleg történő átszál-
 litása mellett közös és végső nyu-
 galomra helyezni. A végtisztességté-
 telre rokonainkat, barátainkat fáj-
 dalmass szívvel meghívjuk. Debrecen
 1933 június 7. Áldás és béke ham-
 vaíra! Materny Lajos ny. evang. fő-
 esperes. A temetést a Gebauer temé-
 tkezési vállaat rendezi.

Fényképezési hírek. Csütörtökön
 este fél 9-kor rendez. tagösszejevetelt
 tart a MAOSz debreceni csoportja
 egyesületi helyiségében (Szent Anna
 10.). Debrecen szab. kir. város köz-
 gyűlése engedélyezte a MAOSz debre-
 ceni csoportjának a város címerének
 színeinek használatát hivatalos irat-
 taín, helyegzőin stb. A jövőben tehát
 Debrecen az országos és nemzetközi
 kiállításokon hivatalosan a debreceni
 MAOSz képviseli.

Jégszekerények nagy válasz- tékban

TÓTH GYULA vasüzletében.

Bérenyheség, a máj és az epe-
 utak bántalmái, gyomor- és bélhurut,
 aranyeres bajok esetén a természetes
 „Ferenc József” keserűvíz gyorsan és
 fájdalom nélkül megszünteti a hasi-
 szervek pangását.

**x ERTESESÍTÉS. MEGNYILT A
 MARGIT-STRAND,** a medence
 vize állandóan 25-26 fokra gőz-
 zel temperálva. Olesó árak, sze-
 mély-jegy 40 fillér, gyermekjegy
 16 éves korig 20 fillér. Idénybér-
 let 20 pengő, gyermekbérlet 10
 pengő. Havi bérlet 8 pengő, gyer-
 mekbérlet 4 pengő. Kedvezmé-
 nyes bérletek is válthatók. Kénye-
 elmes kabinok használata díj-
 tálan. A villamoson minden ka-
 lauznál strandjegy 50 filléért
 váltható, amely oda, vissza-
 zásra is jogosít. Kovács János a
 debreceni közönség által is jól-
 ismert uszómester uszni tanít.
 Egy uszólecke 20 fillér.



Az evangélikus egyház gyászja. A
 debreceni evangélikus egyházat gyász
 és veszteség érte, mert elhunyt egyik
 leghűségesebb, áldozatkész egyház-
 tanácsosa: Materny Károly nyug-
 MÁV. tisztviselő, Materny Lajos evan-
 gélikus főesperes testvéröccse. Az el-
 hunyt temetése ma, csütörtökön dél-
 után lesz a központi ravatalozó épület
 I. számú terméből, ahol a temetési
 gyászbeszédet Pass László lelkész
 tartja. Az elhunyt óhajára a régi temé-
 tőből exhumálják ugyanekkor el-
 hunyt nejét és fiát és a három ko-
 porsó egymás mellé kerül. A temeté-
 sen az evangélikus egyháztanács tes-
 tületileg vesz részt.

Meghülésnél, náthaláznál, man-
 dolalobnál, torokgyulladásnál, vala-
 mint idegfájdalmaknál és szaggalás-
 nál naponta fél pohár természet-
 „Ferenc József” keserűvíz rendszer-
 gyomor- és bélműködést biztosít.
 Egyetemi orvostanok véleménye
 szerint a Ferenc József víz hatása
 gyors, kellemes és megbízható.

**A leánykör ünnepéye a Mes-
 ter utcai egyházzrészben.** A Mester
 utcai egyházzrész leányköre vasár-
 nap, 11-én délután 6 órakor a Kollé-
 gium díszteremében ünnepélyt rendez.
 Változatos műsorról a vezetőség
 gondoskodik.

**Vasárnap megnyílik a nagyerdei
 csónakázó tó.** A városi tanács szer-
 dai értekezletén Borsos József mű-
 szakai tanácsos jelentette, hogy a
 nagyerdei csónakázó tó medencéjét
 megtöltik vízzel s a tavat vasárnap
 reggel adák át a foraglomnak. A dí-
 szes kiállítású csónakok már elké-
 szültek s egyelőre öt darab fog a
 sportoló publikum rendelkezésére ál-
 lani.

A kollégiumi gyakorlóiskolába
 a következő iskolai évre jelentkezni
 lehet június 20-ig d. e. 9-1-ig. Igaz-
 gatóóság.

Felakasztották magukat. A debre-
 ceni ügyészséghez érkezett jelentés
 szerint Licsi Imre 33 éves nagylétei
 földműves lakásán felakasztotta magát
 és meghalt. A vizsgálat egyelőre nem
 tudta megállapítani, hogy miért men-
 költ a halálba. — Püspökladányban
 Karacs Gáborné teljesen hasonló mó-
 don végzett magával. Ottthon felakasz-
 totta magát és mire rátaláltak, meg-
 halt. Tettét huskomorsága miatt kö-
 vetelte el.

**Akiknek egy-két ágyas kiadó
 szobái vannak,** szíveskedjenek ezt
 bejelenteni a Csokonai-színház por-
 tásánál.

x Fontos az egészségére: Fürd-
 jön a

a Margitfürdőben,

mert világos, jó a levegő, tiszta és
 kényelmes. Időben nincs korlátozva,
 mert külön női és férfi gőzoztá-
 lyok vannak. Leszállított árak, ked-
 vezményes havi bérletek és fűzet-
 jegyek kaphatók a fürdőpénztárnál.
 Minden villamoskalauznál az utazás-
 sai kombinált fürdőjegyek válthatók.

B. Vattay Margit

tanárnőzetében

**június hó 26-án
 diákkolon kezdődik.
 Kossuth ucca 11. szám.**

HAJDUFÖLD KÖZGAZDASÁGA

A közepesnél jobb buza-termés ígérkezik Debrecen határában

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos a közigazgatási bizottság ülésén Debrecen város mezőgazdasági állapotára vonatkozó jelentését május hónapról az alábbiakban terjesztette elő:
Május folyamán általában a hőmérési adatok alacsonyok voltak, gyakori és kiadós esőkkel. Az éjjeli lehűlések is több ízben igen erősek voltak.
Az őszi buza fejlődése általában erőteljes és szép zöld színű, jól bekrosodott és szárra indult. Kalászt csak a legerősebb vetések hánvták még ki teljesen állásba. Ezidő szerint a legtöbb helyen közepesen jól megnövekedett. Elvértve egyes helyeken szóróvívóval az abanapolóska fellépése kisebb mértékben észlelhető.
Az őszi rozs bekrosodása és fejlődése általában jó. Egyes helyeken a bundásbogar károsítja. Az őszi árpa kiképződött a tavaszi árpa- és zabvetések a hegyelt esők folytán erőteljes fejlődésnek indultak. A tengeri a legtöbb helyen egyenletesen kellő fejlődésben vannak. A tavaszi árpa- és zabvetések a hegyelt esők folytán erőteljes fejlődésnek indultak. A tengeri a legtöbb helyen egyenletesen kellő fejlődésben vannak. A tavaszi árpa- és zabvetések a hegyelt esők folytán erőteljes fejlődésnek indultak. A tengeri a legtöbb helyen egyenletesen kellő fejlődésben vannak.

kíván. A cukor- és takarmányrépa jól kelt — de fejlődése lassú, — egyes helyeken a földi bolha és répabarkó károsítja. A korai burgonyák jól fejlődnek. A kertvetemények korai termései piacra kerültek. — többi a májusi esőkre szép fejlődésnek indult.
A dohány kiültetése a legtöbb helyen megtörtént.
A mesterséges takarmányok közül a lóhere és lucerna általában a legtöbb helyen visszamaradt, ritka és alacsony, de a nagyobb esőkre fejlődése megindult és első kaszálása megtörtént, közpés és gyenge eredményvel.
A legelők általában gyengék és kevés táplálékot nyújtanak a jószágoknak. Az esőkre erőteljes fejlődésnek indultak. A gyümölcsfák korai fajtái elvirágoztak és bő termést ígérnek azonban a legtöbb helyen igen sok a kártevő rovar.
A szőlők lakadása a melegebb napok hatására jól megindult és fejlődése kiemelkedő.
A jelentést a bizottság tudomásul vette.

Terménytőzsde

A készárúvásáron a buza és a rozs 5 fillérrel drágult, a határidőknél is áremelkedések keretében kötötték az árakat. A határidő-buza júniusra és októberre mindvégig élen kereslet tárgya volt és a júniusnál 24, az októbernél 12 fillér volt a javulás. Az októberi rozsra 5 fillér volt a javulás és igen szilárd volt a határidő tengeri is.
A 76 kg-os buza hivatalos jegyzése: Tiszai 12.50—12.95, Ftiszai, jászági 11.55—11.80.
Határidőüzlet: Buza: június 11.74—76, október 10.64—66, Rozs: október 6.81—82, Tengeri: július 7.82—81, augusztus 8.02—04.
Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg 12.75—13.25, 78 kg 13.00—13.45, 79 kg 13.25—13.70, 80 kg 13.35—13.80 Ftiszai, jászági 77 kg 11.70—11.90, 78 kg 11.90—12.15, 79 kg 12.05—12.30, 80 kg 12.20—12.45, fejérm. dtuli, pesti, bacska 77 kg 11.65—11.85, 75 kg 11.70—12.05, 79 kg 12.00—12.25, 80 kg 12.15—12.35.
Rozs: pesti, 5.75—5.85, egyéb rozs 5.75—5.85, tak. árpa I. 8.60—8.70, tak. árpa II. 8.40—8.60, felv. sörárpa 11.00—13.00, egyéb sörárpa 9.75—11.00, zab I. 7.90—8.10, zab II. 7.80—7.90, tiszai tengeri 7.40—7.45, egyéb tengeri 7.40—7.45, korpa 5.05—5.15.

**Debreceni termény- és takarmány-
piaci árak**
Buza 13.00—12.00 és a b oletta
rozs 8.00—7.00 és a boletta, árpa 8.00—7.50, zab 7.00—6.50, tengeri 6.50—6.30—5.80, lucerna új 3.10—3.20—3.00, széna új 2.20—2.00, alomszalma 1.80—1.60, rozs szalma 2.00.

**Debreceni baromfi-, gyümölcs- és
zöldségpiaci árak**
Hízott liba kg 70—1.10, hízott ruca kg 1.00—1.20, pulyka kg 70—80 csirke és tyúk kg 90—1.00, rántani-való csirke párja 1.—2.20, idej liba párja 2.20—4.00, idej ruca párja 80—1.40, idej csirke párja 18—24, tojás drb 05—06, petrezselvem kg 20—25, sárgarépa kg 36—44, krumpli kg 04—10, új krumpli kg 36—44, saláta drb 01—04, hagyma csomója 02—05, retek csomója 02—06, zöldborsó kg 80—1.00, ngorka drb 10—30, gomba kg 1.00—1.20, pószméte kg 30—36 alma kg 30—1.20, narancs kg 66—96

földi eper (számóca) 1.00—1.40, eszresznye kg 80—1.00.

SPORT

**A DEAC céllövő szakosztályának
ülése**
A Debreceni Egyetemi Athletikai Club céllövő szakosztálya június 9-én pénteken este 6 órakor tartja szakosztályi ülését a központi egyetem XIII. számú bűlcsészeti tantermében. Minden tag megjelenését feltétlenül elvárja a szakosztályi intéző.

RÁDIÓ

A budapesti rádió esztörtéki műsora
6.45: Torna. Utána: Gramofon. — 9.45: Hírek. — 10.00: 1. Magyar városok: 1. Vác. 2. A fényképfelvétel tájparancsolata. (Felolvasás.) — Közben: Gramofon. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli hangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Házikvirett. Közben: Időjárás- és vízállásjelentés. 1.30: Gramofon. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyambírek. — 4.00: „Féltóra a leányzóban”. Ujné. Mikola Ilona előadása — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés hírek. — 5.00: A földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. — 5.30: Néprajzi közvetítés: Uszodáról. Vezető: Paulini Béla. — 6.20: Angol nyelvoktatás. — 6.50: Herz Lili zongorizál. — 7.20: Terménytőzsdei árak. — 7.30: Márkus Miksa, a Magyarországi Ujságírók Egyesülete előadása. — 7.50: Magyar dalok. Előadja Szedő Miklós és Bura Sándor cigányzenekara. — 8.45: Színműelőadás a Studióból. „Niobe.” Bohózat 3 felvonásban. Irta Harry Paulton és F. A. Paulton. Fordította Szomabázy István. Rendező Odrv Árpád. Utána kb. 10.30: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek, löversenyeredmények. Ma délután: Az Operaház társulat alakult zenekar. Vezetővel Cesare Nordio. — Színelőadás kb. 11.15: Vitéz dr. József Ferenc kir. herceg francia nyelvű előadása: „Budapest fürdővárosról”.

TURISTASÁG

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya Urnapján, június 15-én kirándulást rendez Mezőkövesdre az ottani népviselet Urnapi körmenet megtekintésére, indulás Debrecen nagvállomásról Füzesabonyon keresztül reggel négy órakor, érkezés Mezőkövesdre kilenc órakor, a debreceniek a mezőkövesdi turista osztály fogadja. Vasuti költség odavissza gyorsvonat kombinációval egyesületi tagoknak és féláru igazolványuaknak 6.— pengő, nemtagok-

nak 11.20 fillér, étkezés hatvuból. Jeltelkezni lehet hétfő estig Springer könyvkereskedő egyesületi titkár-nál, dr. Horvay Róbert. Szerelmey Ila turavezetőknél jelentkezésnél 6.— pengő lefizetendő a jegyváltásra. Turán nem csak tagok, hanem azok ismerősei is résztvehetnek.
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóvállalat nyomdájában.
Felelős kiadó:
Dr. PAJOR GYÖZÖ igazgató.
FRISS SÁNDOR művezető.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban s egy délutáni lapban a Debreceni Polgárban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres, Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közölünk. Apróhirdetést vidékről postahétfőn is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 21—41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

| | | |
|---|---|--|
| <p>Levelezés</p> <p>ANNY Árai beszélnék: panama, ródzsa, pedálin-kala, pok 5.— szíjöl pikó 4.—, cellszóvel 6. különféle szalmakalapok 3 pengőtől ANNY-nál (Csapó u. 1. sz. szemben a Nagytemplommal). 3695k</p> <p>Megantimom a hosszú és eljegedett ólaj titkára. Cim a kiadóban 1668</p> <p>Horváth Ferenc viljany, rádió, műszerész, lakajos üzemet Csapó utcáról Dégen feldtör 2. aj. helyezte át. Fiók: Csapó utca 86. Telefon: 16—51. 4508</p> <p>Propaganda árak! Ezer boríték bármely árák 5.— Ezer fehér írópapír 11.50. Ezer forgalmi papír 8.20 Springer papírüzletében. 1356k</p> <p>Erzsők fehér árai fehér pikó kalap 5.— fehér tagál kalap 4.— fehér radja kalap 4</p> <p>Különböző fehér szalma kalap 3 pengő. Alakítás 2 pengő. Szent Anna 5.— 500</p> | <p>Balatoni nyaralásra keresek négy gyermek mellé egészséges, megbízható, türelmes, intelligens nőt német tudással. Batthyány 14. 1684</p> <p>Női ruha varrodába tanulóé-nyok felvételek Gergetyné Simonffy u. 37. szám. 4514</p> <p>Ügyes közimunkaslány komfektóhoz azonnal felvétetik. Csapó u. 16. udvarban. 10030</p> <p>Betöltendő állás férflaknak Cipészegedeket felvevő Grósz Lőrinc. Sas utca. P</p> <p>Házmeztérnek gyermektelen felvétetik. Telekai utca 17. Jeltelkezni 6—7-ig. 4500</p> <p>Állást kereső nők</p> <p>Julius 1. belépésre helyet keres halleini (Ausztria) kifogástalanul beszélő német leány, gyermek mellé. Rákóczi u. 4. sz. 1686</p> <p>Butorozott szoba</p> <p>Igazojványos rikkancsokat fizetéssel felvevünk. Független Ujság kiadóhivatala — Piac 49. 10089</p> <p>Küjőnbejárato egy esetleg két esinonban butorozott szoba kiadó József kir. herceg u. 62. 4586</p> <p>Butorozott szoba olesón kiadó. — Illyésfalva utca 7. szám. 1585</p> | <p>Egy vagy két szépen butorozott utcai szoba kiadó Piac 49. II. e.</p> <p>Küjőnbejárato butorozott szoba gyógyfürdő közelében kóser ellátással olesón kiadó Rothermere 7. 4592</p> <p>Elegáns butorozott szoba külön bejárattal olesón kiadó Károly F. József ut 26—B. 1675</p> <p>Kapualatti bejárattal utcai és udvari szoba fürdőszobával, butorozva, központban kiadó. Iskola utca 8. 1678</p> <p>Kiadó lakás</p> <p>Háromszobás elsőemlelti udvar lakás központi futással a Bikabérházban augusztusra kiadó.</p> <p>Kiadó frissen festett szobás konyhas lakás esereg butorral Török Bátony 25. 1672</p> <p>2, 3, 4 szobás modern lakások kiadók Széchenyi utca 23. 4587</p> <p>Két-két szobás üvegezett verandás lakás azonnal kiadó. — Telekai 94. 10024</p> <p>Modern utcai 3 szobás, fürdőszobás lakás keresztlyén családoknak kiadó. Barna utca 11. 1655</p> <p>Kétszobás modern lakás mellék-helyiségekkel — azonnal kiadó. Domokos Lajos utca 26. 1658</p> |
|---|---|--|

Utcai
Két szoba, előszoba, —
konyha, szelz június
15-re kiadó, Pereces u.
23. 4560

Utcai
elsőemeleti 4 szobás —
komfortos lakás kert-
teljesítéssel Bathhány
utca 10. sz. alatt —
augusztus elsejére ki-
adó. Értekezni Debre-
czeni Első Takarékpén-
tárnál. 1067

Két
szoba, előszoba, fürdő-
szobás lakás azonnalra,
vagy későbbi időtől is
kiadó, Tekei u. 9. 1418

Háromszobás
fürdőszobás emeleti női
lakás központban kiadó
Füvészkert u. 14. 4513

Kétszobás
komfortos lakás azon-
nalra kiadó, Értekezni
27-90 telefonon és —
Wesselényi u. 121. 4576

Lakás,
comfortos 4 esetleg 6
szobás augusztus vagy
november elsejére ki-
adó, Komlóssy ut 28. 1575

II. emeleti
5 szobás, komfortos lak-
ás kiadó, Értekezni
Debreceeni Első Takarékpén-
tárnál. 1077

Teljesen
különbejárta szoba —
parkirozott udvarban,
nyaralóknak kitűnő —
tűlülhely, kiadó, Cim a
kiadóban. 3887

Kiadó
utcai szép szoba iro-
dának, rendelőnek —
vagy lakásnak. —
Bathhány 7. 1680

Három
szoba, előszoba, kony-
ha, pince Ispóty 7.
szám alatt kiadó. 1674

Utcai szoba
butorral vagy anélkül
ellátással is kiadó. —
Püspöki palota II. em.
38. 1688

Egy
udvarra nyíló szoba
azonnal kiadó, Vigked-
vü Mihály utca 67. sz.
1688

Háromszobás
lakás — mellékhelyisé-
gekkel, külön udvarral
augusztusra kiadó. —
József királyi herceg
25. 10031

Hatvan utca 6. számú
bérházban azonnalra
kiadó kétszobás lakás
és három ültethelyi-
ség, Augusztus 1-re ki-
adó két, három, négy
és hatszobás lakás. —
November 1-re két- és
háromszobás lakás. —
Ertekezni ugyan-
ott, a hűközség hiva-
talában József kir.
herceg u. 26. és tele-
fon 31—72. alatt.

Kiadó lakások:
1 udvari 3 szoba, —
konyhás lakás július
1-re;

1 udvari 1 szoba, —
konyhás lakás azon-
nalra;
1 udvari nagy mű-
hely helyiség és 1 ut-
cai ültethelyiség aug.
1-re.
Ért.: Városi Takarékpén-
tárnál. 1682

Kiadó
augusztusra II. emeleti
utcai négy- és hat-
szobás hallos urilakás
teljes komforttal, Ferenc
József ut 16. sz. Alföldi
dí palota. 1565

Kiadó
négy-szobás alkonyos és
első emeleti ötszobás
modern utcai lakás tel-
jes komforttal, Ferenc
József ut 16. sz. Alföldi
dí palota. 1566

Szárász
tisztá pince azonnalra
kiadó, Széchenyi u. 12.
utcai lakás. 4204

Utcai
2 szoba előszobás mo-
dern emeleti garzonla-
kás kiadó. — Maróthy
György u. 5. szám. 1648

Ajánlat

Használt
tankönyvek: legtöb-
bet fizet Aczél antikvá-
rium, Széchenyi utca
10629

KÖRISFA
ismét kapható az „Er-
dőlyi Tüzifa és Szénke-
reskedés” tejepeán. Bő-
szörményi ut 3. sz. —
Telefon 32-31. 1679

Uj téglá
nagyobb mennyiség-
ben is és egyéb építési
anyagok jutányos áron
eladó. Egyetemi köz-
ponti épület építési iro-
dánál, Telefon 24—00.
1659

Iskolakönyveket
elad vevsz becsérél —
Harmathy könyvke-
reskedés, Piac utca 7.
(Bika szálló mellett) 4483

Kertberendezéseket,
sírok beültetését, szo-
banövények átültetését
juttányosan vállalom —
Farkas József műker-
tész, Piac u. 14. virág-
üzlet. 3631

Óriási árat
fizetek aranyért, zálog
céduláért. Ékszerek ké-
szítése, javítása legol-
csóbban Feldheim ék-
szerezés és vésnökkel.
Piac 75. 4412k

Horváth Ferenc
villany-, rádió-, mű-
szerész, lakatos, üze-
mél Csapó utcáról Dé-
genfeldtér 2. alá be-
lyezte át. Fiók: Csapó
utca 86. Telefon 16-51
4508

Turisták,
kirándulók, strandol-
ók eldörűdója az Esz-
terházy huslerakat —
Piac 30. Szentábrós
nagy választék huskon-
zervekben, szalonná-
félleken, pástétomok-
ban, sajtokban, Turis-
ták csoportos vásárlás-
nál 5 százalék enged-
ményt élveznek. 4036k

Füredőkádak,
kerül órák, lécalábak,
nyugágyak, tüzhelyek
mézböndönök, műlepek
Nagy vasúzetében. —
Csapó kanyarodó. 1428

Fehér cipők
sandalettek nagy vá-
lasztékban, olesó ár-
ban Bellánál, Városhá-
zával szemben. 4035k

Vétkezik,
ha ablakaira faszövet
és vászonredőnyt nem
Feiszt gyár lerakattól
veszi részletre is. Ügy-
nökség Búndi 7. 4535k

Weisz
fest, tisztít, egy állony
tisztítása 4.— P. Gyász-
ruhát 24 óra alatt tes-
tek, Arany János utca
9. sz. 10633

Kertibutor
legjobb kivitelben gyári
árban, sodrony ágybe-
tétel 10.— pengőért
Debreceeni Vasútör-
gyárban, Ispóty utca
és Városi mintakata-
tában, Piac utca 72. P

Építkezési
anyagok, tüzfifa, szén-
legecsőben, besze-
rethetők Bartha Ulóda
Székely és Gyiki cég-
nél Ispóty 3-b. Tele-
fon 27—85. P

Bisambergi
óriásadó megindult.
forduljon panaszaival
Borka, Biróhoz, Kos-
sulh utca 8. szám. 3856k

Családi
összejövelekre, név-
napokra és iskolai
értségi találkozókra
hívja Berzéké fényké-
pészt, Ferenc József
ut 38. 3924k

TISZTELTETEL,
értesítem az igen tisz-
telt vevőimet és ismerő-
seimet, hogy az eddig
„Alföldi Faértékesítő
Vállalat” tüzifaosztá-
lya cég/tulajdonos Ihsz
Henrik név alatt Pestj
utca 2. szám alatt foly-
tatott tüzifa/tejepeket
Bő-szörményi ut 3. szám
alá, közvetlen a „Ror-
tobágy” majom mejlé
herceg ut. Viljamos
mezőlő, Főzésre alkál-
mas tüzifa míg a kész-
let tart. 2 P 80 fillé ért
kapható, Erdélyi Tüzi-
fa és Szénkereskedés,
cég/tulajdonos: Ihsz
Henrik, Telefon 32-31
1081

Hustfűstölés
olesón, kifogástalanul
Zöldfa utca 3. szám
alatt.

Paulo
vésnök és helyegző-
készítő üzlete Szent
Anna utca 10. alatt.
3855k

Öndolálás 40,
manikűr 30, hajvágás
20 és 30, Miklós utca
53. szám. Tona. 1685

Pulykákát
feles tartásra tanyára
vállalok. Desseffyné,
Csapó utca 59. 1681

Tejjes ellátás
Magános nőnek,
kinek nyugdíja van,
házmunkáért teljes el-
látást adok. Cim a ki-
adóban. 1598

Üzlet,
műhely, raktár

Bérbeadó
forgalmas keresma —
lakással, Késes 90.

2 kemencés
pékség berendezéssel,
lakással azonnal átadó
Csapó 72. sz. — Üzlet.

Oktatás

Naményi
gyors- és gépiróskolá-
ban szakszerű, olesó,
gyors kiképzés, Állam-
érvényes bizonyítvány,
Bathhány u. 9.

Kereslet

500 pengő
keresek egy hónap alatt
lebonyolítható üzlet-
hez jó hasznára feleztet
mellett. Cim a kiadó-
ban. 1671

Használt
tankönyveket (egy-
temieket is) legmag-
sabb áron vásárol —
Grünmann Sándor an-
tikvárus, Piac 69. (Me-
gyeházzal szemben) 4405k

5000 pengő
keresek — egy hónap
alatt lebonyolítható üz-
lethez jó hasznára fe-
dezet mellett. Cim a
kiadóban. 1671

Autó,
motor, kerekpár

Autó,
motorkerekpár gu-
mik új futó felülethez-
se, javítások garancia-
val 18 óra alatt, Tóth
gumiüzem, Rákosi Je-
nő utca 5, Telefon 17-
05. 3862k

Indián motorkerekpár
oldalkocsival és Ford-
autó kifogástalan álla-
potban eladó. Cim a
kiadóhivatalban. 1204

Kerekpár,
varrógép, írógép, gra-
mofon, rádió szaksze-
rű javítása Molnár Er-
nő műszerésznel, Csa-
pó u. 30. 3445

Gyorsjárata
teherautó /
hatkerekű, 2,5 tonás,
üzemképes, fűtő ol-
csón eladó, Reichman,
Széchenyi u. 22. 4599

Rádió

Rádiót,
esillárt, kerekpárt, gu-
mit, alkatrészeket leg-
olesőbban vásárol —
Katznál, Piac 60. 3753k

Eladó ház

Emeletes
üzletes ház központban
négy lakással vagyom-
megosztás miatt eladó,
Ertekezni: Piac 7. —
könyvüzlet, Közvetítő-
ket díjazok. P. B. S.

Adómentes
új ház kétrendbeli la-
kással eladó, Ár 8000
pengő, Feljött, mint sa-
ját pénzem rajta ha-
nyom egyezésre szorít.
Ertekezni a helyszínen:
Kineseshegy u. 18. —
vagy Piac u. 49. sz.
alatt a nyomdában. Le-
hetőségek.

Eladó föld

300 öjes
villatellék legszebb —
Egyetem mellett eladó
Ertekezni: Poroszlav ut
51. 4465

A város
legszebb helyén, a köz-
ponti egyetem előtti té-
ren villatellék eladó —
Ertekezni: dr. Szébb,
Első Takarékpén. 1310

Eladó
7 hold ondedi föld, —
Dr. Debreceeny Barna,
Piac utca 22—24. 1520

Butorok

Komplett
fehér bőjő utazás
májt azonnal eladó, —
Eötvös utca 11. 1669

Redőnyös
ikerablakok, ajtók, író-
asztal, székek, konyha-
butorok eladók. Péceli
u. 4. 1679

Garderob-szekrény,
háló, konyha szekré-
ny, siffon, ágy ol-
csón eladó, Hatvan ut-
ca 21. 4591

Eladó ingóság

Singer varrógép
teljesen új eladó, Gyár
utca 12. 4596

Gyermekkosci
tisztá jókarban eladó,
Baranyi 42. cipészüzlet,
vámospécsi sorompó-
nál. 10029

Eladó
lebontásra kerülő 2 szo-
bás épület anyaga. —
Komlóssy ut 15. 1666

Borszivattyu
tömítővel és teljes fel-
szereléssel juttányo-
san eladó, Cim a kiadó-
ban. 1583

Gyalupad,
fürészporos kályha el-
adó, Hajnal u. 17. 10032

Különféle

Kődaroknk
való prima tölgyhasáb-
fa olesón kapható Pro-
hászka és Társánál. —
Bethlen u. 43. Telefon
11—61. 1636

Csepőszekrény,
Wichperje 600 széles,
körtegolyós, nagyon ol-
csón eladó, Erzsébet ut
33. 4579

Singerendák,
vasahjakok, tüzhelyek,
dugattyúk,
kanális részek legole-
bban Fischer, Csapó 89.
3732k

Rétespiszt,
török-szemlelési Ga-
lambos féle, kapható a
Deutsch üzletekben.
4450k

Virágok,
cserepesné és levagva,
csokrok, koszorúk, vi-
rákosokak izléses ki-
vitelben legolesőbban —
Farkas Margit virág-
üzletében. — Bikával
szemben. 1093k

Jégszekrények
kaphatók Auspitznel. —
Rákóczi u. 1, Luszit-
nál Eötvös u. 81. sz.
Telefon 17-91. 4462k

Vasáronap
delejtől Bikától a Mar-
gít-fürdőig elveszett egy
imakönyv (esetleg vil-
lamoson.) Megtaláló szí-
veskedjen Független Uj-
ság kiadóhivatalába be-
adni, nagyon kedves
emlék. 4593

12 személyes
ezüst evőeszköz tok-
ban, kézimunka ágyte-
ritő, abroszok, antik-
tükör eladó, Cim a ki-
adóban. 4576

Parketta
új 110 m² nagyon ol-
csón eladó, Kovács, —
Eötvös 85. 1677

Elveszett
herélt angol vizsla fehér
barna pettyekkel. Szí-
ves megtalálót kérem.
Erzsébet 29. alá hozni
4597

Elveszett
kedden este 8—9 kö-
zött a Károly Ferenc
József ut eljén egy
barna bőrtáska, Tar-
tarna egy fizikakönyv
s egy regény. Kérjük
a becsületes megtalá-
lót, sziveskedjék a
Debreceeni Ujság kiadó
hivatalába bejuttatni.
1690